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Exercice 1. On joue trois fois & pile ou face avec une piéce équilibrée. On définit la variable aléatoire
X qui vaut 0 si on n’obtient jamais pile, et le numéro du tirage au cours duquel apparait le premier pile
sinom.

1. Déterminer l'univers Q a considérer et la probabilité sur Q.

2. Déterminer la loi de probabilité de X et calculer son espérance et sa variance. Pour le calcul de la
variance, on pourra utiliser la formule de Koenig-Huygens : V(X) = E(X?) — E(X)?

Exercice 2. Deux personnes lancent indépendamment l'une de l'autre une piéce équilibrée n fois de
snite. On note X et Y les VAR définies par le nombre de faces obtenues par chaque personne.

1. Quelles sont les lois de probabilités de X et ¥ 7
2. Calculer la probabilité de I'événements (X =Y.

3. En déduire la probabilité de (X < Y).
indication : écrire Q@ = (X < Y)U (X = Y)U (Y < X). Que peut-on dire de P(X < Y) et
P(Y > X)?
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